



# 华夏中文学校

**Huaxia Chinese School**  
· New Jersey · New York · Pennsylvania · Connecticut ·  
华夏中文学校网站: <http://www.hxcs.org/>

## 华夏园地

华夏中文学校刊物《华夏园地》投稿: [hxyonline@yahoo.com](mailto:hxyonline@yahoo.com)  
华夏中文学校刊物《小语世界》投稿: [Huaxia\\_KYSJ@yahoo.com](mailto:Huaxia_KYSJ@yahoo.com)  
稿件提供: 华夏中文学校纽约中心分校

【分校消息】

### 纽约华人的心灵家园 "有根教育"的中文课堂

■ 华夏纽约中心分校校长 戴扬

华夏纽约中心学校成立于1996年,是纽约地区历史最悠久的华夏分校,位于环境优美的威郡社区大学(Westchester Community College)。我校提供PRE-K至九年级的中文课程,使用《标准中文》、《马立平》和《美洲华语》等教材,并设有CSL、AP Chinese等课程。

我校的办学宗旨是鼓励华裔儿童在多元文化环境下学习中文,吸收中华文化营养,让学生勤于思考,能够写作,喜欢读书,拓展生命的厚度。我校拥有经验丰富的教师队伍,他们有爱心,关心学生,热爱教育。我们的中文课听说读写并行,提倡"有根教育",强调文化传承。蓝天鸟影,激发孩子在中文空

间放飞想象。我们的每间教室都实现了网络化多媒体教学,充分利用丰富的网上资源,提高学生学习的兴趣;同时开设了音乐、舞蹈、美术和科学等十几门文化课,让孩子们得到全方位的提高。学校还为家长们提供了一流的剧院和体育设施,开设有丰富多彩的免费培训班和研讨会,并建立家长互帮互助平台,交流生活和教育经验。

我校是一所由家长志愿者管理和拥有的公益学校,不但是华人社区的基石和中美文化沟通的桥梁,并通过与领养儿童家庭的交流,向飓风灾区献爱心等活动,让学生懂得奉献,把志愿者精神和中华文化的美德传播到华人社区之外。

### 我校"大事记"

1) 北部演讲大赛夺得多数一等奖。2) 新创刊的《文芽》已发表300多篇学生习作。3) 教育委员会完成《问卷调查》,鼓励家长为教学工作献计。4) 每周eNews制作精心,信息丰富,受到家长热捧。5) 今年新春联欢会吸引有才华的家长加盟,创意多多,例如精美海报设计,逛庙会摸倒福,艺术品募捐拍

卖等等。6) 我校成人及少儿舞蹈队活跃在大大小小的舞台上,享誉华人社区。



### 我最喜欢的食物

■ 林康欣

我最喜欢的食物是锅贴,也叫饺子。我喜欢锅贴因为它好吃、又香又脆。锅贴好吃,但是做起来还是挺花时间的。我们通常从超市买饺子皮。饺子馅儿可以有很多种。饺子馅可以是全素的,比如芹菜和鸡蛋,或者韭菜、粉丝。还可以是蔬菜和肉混和在在一起的。我们做锅贴时,先把白菜切碎,再加入肉馅、鸡蛋和切碎的虾仁。最后放盐、酱油、香油,搅拌均匀。我们一勺馅放在饺子皮上,就包成了一个饺子。做锅贴的时候,我们把平底锅上放一些油,把饺子放进去,在加一些水。过十分钟,热腾腾的,香喷喷的锅贴就熟了。

### 我最喜欢的中国菜

■ 董汉翔

我最喜欢吃的中国菜是火锅。冬天很冷,我们一家人围坐在热气腾腾的电火锅旁边,涮各种各样的食品。我和姐姐最喜欢涮羊肉和大大小小的蘑菇,爷爷、奶奶和妈妈喜欢涮各种蔬菜、豆腐和海鲜。吃火锅还要有好的调料,我喜欢吃有点辣的火锅和调料。我们家现在一个星期吃二到三次火锅。吃火锅又快又方便,每次吃完火锅我都觉得很暖和,肚子饱饱的。如果你还没有吃过火锅,我强烈推荐你去吃一下,保证你喜欢!

### 与北极熊的对话

■ 向书骏

有一天晚上,我梦见我飞到了北极。远处走过来一只北极熊。它对我说:"这里越来越热,冰越来越薄,食物越来越少。你能帮助我吗?"我说:"你需要我做什么?"你可

以给我造一个浮动的冰岛吗?"北极熊问我。我想了想,回答说:"我可以给你造一个金属的平台,上面盖满了冰雪。我还可以给你建一个冰窖,储存许许多多的食物,有各种各样的鱼。"这时候闹钟把我从梦里惊醒。我起床下楼,发现桌上有一张寄来的卡片。卡片上有一只快乐的北极熊,写着"谢谢你!"

### 如果我是家长

■ 徐飞鸿

如果我是一位家长,我会对我的孩子们非常好。我会允许他们做任何他们希望做的事,只要不伤害自己或他人。表现好的时候,我会给他们一些奖励。只要他们有钱,他们可以买任何他们想要的东西。如果他们想要买东西,他们应用他们储存的钱;我不会给他们买,除非他们写了一篇作文。作文要说明为什么他们应该得到这些东西,为什么这些东西会帮助他们,以及如果没有这些东西将对他们的心理健康产生什么不利的影响。我会让他们保持自己的秘密。只有当他们想得到帮助的时候,我才会问他们,而不是完全忽略他们。我要教给他们基本的安全知识,而不是让他们过于偏执或完全失控。如果他们太骄傲而不愿寻求帮助,我将会让他们自己去寻求答案。

### 我和我的彩虹乐队

■ 董楚琪

美丽的彩虹,连接着天的两端。我们"彩虹"弦乐队希望用音符组成一道桥,来促进东方与西方的文化交流。去年为了参加中文学校的"国风艺术节",我和几个好友组成了一个弦乐四重奏乐队,演奏了中国乐曲《化蝶》和《月亮代表

我的心》。以前我们拉的多数是西方音乐。当我们排练《化蝶》的时候,大家都被它优美的旋律感动了!我们的老师对中西方音乐都很了解。他修改了曲谱,使得我们的演奏效果更具中国风格。

后来我们乐队的成员固定下来。周珺是第一小提琴手,我是第二小提琴手,李玮是中提琴手,李也是大提琴手。我们在不同的场合表演,听众的热烈掌声,使我们演奏中国民乐的热情更高了!现在我们又开始彩排《茉莉花》,准备在学校的春节联欢会上表演。几天前我们商量着给乐队起个名字,我的建议被采纳了,于是"彩虹弦乐队"就正式诞生了!"彩虹",包含着我们的心愿:为中西方的音乐交流架起一道美丽的彩虹。

### 施密特和他的猫

■ 宋元鹏

从前,有一个性格很内向的人,叫施密特,谁都不知道他是从哪儿来的,他也从不跟别人说什么。有一个晚上,不知是什么人在他家门前放了一个包裹。施密特把包裹拿进家,打开一看,原来是一只小猫,才有几个月。这只猫有个黑背和白肚子。施密特想把猫送给他家宠物店。但是,这天正好是圣诞节,他只好暂时看着这只猫。他拿了一碗牛奶给猫喝,猫喝的时候,不小心掉进去了。施密特笑了,他好几年里都没笑过了。猫跳了出来,看了施密特一眼,然后接着喝牛奶。施密特有时带小猫到他的花园里玩,小猫有时也会追鸟和松鼠,施密特看着都会笑。过了一个礼拜,他又来到宠物店。当他要把猫交给店员时,猫突然用前爪抓住了施密特的袖子。施密特愣住了,他想起了和小猫的这几天,有多快乐啊。他果断地抱回小猫,说:"不!我永远都不会抛弃你的。"他说完,抱起小猫回家去了。

### 新年

■ 张天羽

今年我过的新年很好玩儿。新年前夜,我妈妈在中文学校的一个朋友邀请我们去他家的晚会。付昊,我的朋友,先到我家来玩一个多小时。我们在五点左右出发去晚会。我先在他们家的游戏室里扔球和玩小汽车。过了一会儿,我跟着其他一些小孩到地下室里玩"黑中杀人"。后来,有一个人想出了一个自己编的游戏。我又编了一篇,最后他们是这样玩的:一个人把一个大球和一个小球藏起来。关上灯后,我们剩下的几个人就开始找这两个球。找到大球的人拿到10分,找到小球的人拿到20分。最后,我拿到了40分。我又回到了游戏室。我跟付昊组成一组一起用球跟另外一个小孩打闹。他不停地用一个带把手的球来打我们。我用一个直径大概50厘米的飞碟当作盾牌。在十一点左右,所有的男孩都到客厅来唱《黄土高坡》。我们都非常不想唱歌,都想去接着玩。我们在十二点看了时代广场的大球,看完我就回家了。这是我过得最开心,最有意思的新年。

### 茉莉花的

"茶味"和"咖啡味"

■ 李也

茉莉花开,清香淡淡。在今年的春节晚会上,我们的乐队要表演弦乐四重奏《茉莉花》。大文老师说演奏中国民乐,要加滑音和揉弦,增添东方味儿。我们排练的时候,觉得这支曲子真好听,可是妈妈突然问:"你们拉错了吧?这是《茉莉花》吗?"看看曲谱,没拉错啊!回到家,妈妈用古筝弹奏了《茉莉花》,调子真的和我们拉的不一样。于是,我们就去网上查。妈妈弹奏的《茉莉花》,果真是原汁原味的中国音乐。而我们的四重奏,听起来却一点儿都不像它!听说我们的曲谱是从歌剧《图兰朵》里来的,可是在那个歌剧里,还是能听出中国《茉莉花》的主旋律。真怪啊,我们这个

## 小语世界

### 美丽的桃树

■ 汪家辉

2006年,我家住在一个叫Mahopac的地方。我爸爸妈妈在那儿买了一套房子。房子后面有一棵高大挺拔的美丽桃树。树上长满了绿叶,开满了粉红色的桃花,结满了桃子。树上的桃子很好吃。我每天盯着那棵桃树,自言自语地说:"桃子快快长,长得甜甜的,我又可以多吃一些!"后来,因为我爸爸生病了,树上有虫子吃它的营养,也没去管它。一年后,它叶子黄了,桃子也掉了,树快要死了。那棵树是我最喜欢的植物,因为它不仅长好吃的桃子,而且开很漂亮的花。我家来的客人也很喜欢那一棵桃树。现在我们搬走了,再也见不到那棵树。我有时想他们也许已砍掉了那棵树。不管怎样,那棵树已牢牢地长在了我心里。

### 四点钟花

■ 程浩琳

今年春天,我和妈妈一起种了各种各样的花。我最喜欢的是一种叫"四点钟"的花。一天,我们去店里买了花仔和很好的泥土。回家后,我们把花仔种在小盆子里。过了一个星期,我看见"四点钟"已经发芽了。多么可爱的小芽呀!我每过几天去看看它们。等到它们长到几个厘米高,我们把它们移到园子里。我们把两棵种在前院,两棵种在后院,其余种在房子旁边。我和妈妈每天都给它们浇水,盼着它们快快长大。后来我们出去度假两个星期,回家一看,后院有一棵植物的枝长得特别粗,叶子长的特别茂盛,还长出几朵粉红色的花。多么好看的植物啊!我问妈妈:"这是哪种花呀?"妈妈回答:"这就是'四点钟'。"我说:"不可能吧!"后来那棵"四点钟"长了很多很多的小花。花谢了以后,花芯里长出了一个小小黑球。妈妈告诉我那就是花的仔。我和妈妈一起收了很多的花仔。我想我们可以用来明年种更多的"四点钟"花。奇怪的是,我以为"四点钟"花是在下午四点钟开花,可是没有一朵"四点钟"花是在四点钟。那为什么叫它"四点钟"花呢?

### 科罗拉多州剧院 枪杀案读后感

■ 徐飞云

2012年7月20日,科罗拉多州的阿鲁拉世纪剧院挤满了人,人们正在观看午夜的首演"The Dark Knight Rises"——蝙蝠侠的续集。午夜刚过,詹姆斯·福尔摩斯走到了剧院的前面,他的头发染成红色,全身荷枪实弹。他先扔出几个烟雾弹,接着向观众开枪。10位观众当场死亡,58人受伤,还有二位后来死在医院里。这是一个重要的历史事件,因为它告诉我们有些人是多么的危险。詹姆斯拥有的所有的枪和子弹都是合法的。他在网上购买了6000发子弹,在当地的店里买了4把枪,没有引起美国当局相关机构的任何注意。这个严重事件告诫美国当局应该建立更严格地管制枪支的法律,不然,任何人都可以合法地购买枪火并导致詹姆斯·福尔摩斯事件重演。人们将记住这个事件因为它破坏了我们看电影时的安全感。一个人的行动导致了12个人的死亡。那些被打死打伤的人很无辜,他们只是在看电影。我不希望这样的事再次发生在其他任何地方,任何人身上。

### 我的中国新年

■ 钟锦棠

中国农历新年也叫春节。也是我们最重要的节日。世界各地的中国人都庆祝中国新年。过年前我们打扫房子,贴春联,买鲜花,收拾好房间。在新年的前夕,我们吃年夜饭,年夜饭菜很丰富几乎每道菜都有它的意义。有鱼,因为鱼代表"年年有余",长面条代表"长寿"。我们还有压岁钱。大年初一,我们拿到很多红包,穿新衣服。但是在美国,中国新年没有假期。我们还要上学。每年春节那天我妈妈到我的学校与全班同学分享我们的新年。她告诉学生们一些新年的传统。然后,我们轮流在教室里玩舞狮。接下来妈妈教我们做纸灯笼。做好的灯笼可以把它带回家。最后,妈妈给大家一个幸运礼包(包内有一些幸运饼干和红包,红包里放了巧克力硬币)。所有的学生和老师们都喜欢它。今年是蛇年。对我来说是非常特殊的,因为我出生在蛇年。祝大家新年快乐!恭喜发财!

### 国际日

■ 朱可沁

每年,我的学校都有一个国际日。很多学生的家长会烧他们国家的菜,带到学校让大家品尝。同学们还可以做不同国家的游戏。校园里飘扬许多国家的国旗,其中有美国、中国、意大利、印度、巴西和希腊等。今年,我妈妈被请到学校去给同学介绍中国。我看到妈妈的犹豫,就自告奋勇帮妈妈做准备。我先决定题目汉字,然后我们就开始做Powerpoint讲演。我在网上搜寻有关汉字的介绍,终于找到了一个有趣的视频,用画来了解汉字。Powerpoint讲演里有中国地理,关于汉字的发明,文字的起源和发展和一个小游戏~猜中文字。因为汉字是从图形进化出来的,所以很多现代字的样子像它们的意思。那天妈妈还带了一点小吃给大家。我感觉很自豪因为同学们喜欢猜字游戏和小吃。还围着妈妈,请她翻译和解释他们的名字。从这个介绍里,我也学到了很多,它给了我一个全新的方法去看汉字。

### 邮件

■ 陈奕安

现在人们已经很少用纸写信,并用邮票寄信了。很多人用电子邮件和短信。我很喜欢用笔写信,也很喜欢收信。很多人喜欢用电子邮件是因为免费和很快,但是信件更能表达确切含义。接受信件的人知道你用的时间写一个信给她。你也能随你的信一起送小礼物。你能写信给你的表亲或者你的朋友。如果你有一天不高兴,收到等在信箱里的信会使你惊喜和快乐。收集各种各样的邮票也是很好的娱乐。电子邮件虽然有许多好处,偶尔用笔用纸写一封信也是十分有意思的事情。